

# 个别出租车 收费不找零

## 出租办:应严格按照计价器收费

本报7月7日讯 (记者 韩筱雨)计价器显示的车费有零头,不少司机在收取车费时却往往把零头补齐收取整数。市出租办工作人员表示,司机在收取车费时,应该严格按照计价器上显示的价格收取,不能多收。

“昨天晚上打车,到达目的地后计价器显示的是行驶了3.1公里,车费7.5元,司机却收我8元

钱。”7日上午,市民王女士告诉记者,当时她给了司机10元钱,司机找了她两元钱就把钱收起来了。

王女士问司机怎么不给找剩下的5角钱了,司机表示没零钱,不找给王女士。由于赶时间,王女士没再和司机理论,但是这种做法让她觉得不痛快。“没零钱就不找,一天下来多收的零头也不是

小数目。”王女士表示。

王女士还表示,计价器从6元跳到7.5元后,车子也就行驶了不到100米,仍然计价7.5元。跑100米和1公里都是1.5元,感觉不太合理。“现在很多城市的计价器都是每行驶500米跳一次,或者每5角钱跳一次,感觉这样更合理。”她说。

记者在调查中了解到,不少

市民在乘坐出租车都遇到过司机补齐零头多收钱的情况,有的市民表示不在意,也有市民表示不接受。

记者就此咨询了市出租办,工作人员表示,司机在收取车费时,应该严格按照计价器上显示的价格收取,不得以没有零钱为由拒绝找零。如果没有零钱,可以对乘客让利,但是不能多收。

## 蒜价重回

## 12元/公斤

涨价与季节有关

本报7月7日讯 (记者 杜国文)7日,记者走访市场了解到,今年以来居高不下的大蒜价格自新蒜上市后有所回落,然而很快便再次反弹,进入7月后更是突破每公斤10元的关口。业内人士表示,这次涨价主要与季节有关。

据站前农贸市场长期经营大蒜生意的孙先生介绍,今年大蒜价格一直居高不下,6月份,大蒜价格下降到6—7元/公斤,经过短暂徘徊后再次上涨。进入7月,价格又开始升温,重新回到12—16元/公斤。

几位从事姜蒜批发的商家告诉记者,目前新蒜的集中上市期已经过去,货源比较紧张。今年很多种植户尝到了甜头,不愿意轻易降价出售,现在想从产地进货都得排号。另外,新蒜上市已经一个月有余,水分少了,重量也减轻了,如果售价还和上市时一样,利润自然要低,此时上调价格也比较正常。

## 临沂不少消费者 点餐拒绝麦乐鸡

本报7月7日讯 (见习记者 刘遥)日前,美国媒体爆料麦当劳出售的麦乐鸡中含有化学成分。7月7日,记者在市区唯一一家麦当劳餐厅发现,麦乐鸡仍在售。不少消费者表示,点餐时将不再选择麦乐鸡。

7月7日12时许,记者来到麦当劳餐厅,发现顾客不少,工作人员称麦乐鸡照常销售。随后,记者采访了一些就餐的市民。一名小学生告诉记者,以前点过麦乐鸡,但觉得不好吃。知道鸡块内含有化学成分,以后就更不会吃了。

7日下午3时许,记者联系了该餐厅办公室。一名自

称姓张的经理对记者说,他们的食材都是全国统一采购的,至于临沂市场的销售情况,山东公司都有掌握,将由他们做出解答。

下午5时许,麦当劳山东分公司来电称,临沂市上的销售情况由营运部负责,麦乐鸡这一项产品的销售情况目前还不清楚,但总体销售成绩持平。

据临沂市人民医院营养科马医生介绍,特丁基对苯二酚这种化学成分,是允许作为食品添加剂的,属于抗氧化剂,在油脂类食品中的使用量,应规范在每公斤0.1—0.2克之间。一旦超出这个范围,将违反国标,对人体产生危害。